
  

  

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα 12 Δεκεμβρίου 2024  

  

ΠΡΟΣ: Tον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

       

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη βελτίωσης της προσβασιμότητας στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς στο 

Δήμο Σαρωνικού, ενίσχυσης των δρομολογίων και σύνδεσης με κρίσιμους 

προορισμούς» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η καθημερινότητα των κατοίκων του Δήμου Σαρωνικού αναδεικνύει επανειλημμένα την ανάγκη 

βελτίωσης της προσβασιμότητας στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, τόσο όσον αφορά τη σύνδεση 

με βασικές υποδομές και δομές υγείας όσο και την πύκνωση των υφιστάμενων δρομολογίων. 

Συγκεκριμένα: 

Το Κέντρο Υγείας Καλυβίων αποτελεί κρίσιμη δομή για τη δημόσια υγεία, εξυπηρετώντας 

κατοίκους πολλών περιοχών του Δήμου και γειτονικών περιοχών. Με δεδομένη την μη ύπαρξη 

νοσοκομείου σε όλη την Περιφέρεια της Ανατολικής Αττικής, το Κέντρο Υγείας Καλυβίων είναι η 

μόνη δομή υγείας που μπορούν να επισκεφτούν οι κάτοικοι και οι τουρίστες της περιοχής. Ωστόσο, 

η πρόσβαση σε αυτό μέσω των ΜΜΜ είναι εξαιρετικά περιορισμένη, προκαλώντας σημαντική 

ταλαιπωρία, ειδικά σε ευπαθείς ομάδες, ηλικιωμένους και άτομα χωρίς ιδιωτικά μέσα μετακίνησης. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ο Προαστιακός σταθμός στο Κορωπί αποτελεί κομβικό σημείο σύνδεσης με την Αθήνα και άλλες 

περιοχές της Αττικής. Παρά τη σημασία του, η σύνδεση του Δήμου Σαρωνικού με τον σταθμό 

μέσω των ΜΜΜ είναι ελλιπής, αποτρέποντας πολλούς πολίτες από τη χρήση του προαστιακού ως 

μέσου μετακίνησης. 

Και σε αυτά προστίθενται και τα αραιά δρομολόγια των υπαρχουσών γραμμών. Τα υφιστάμενα 

δρομολόγια στις υπάρχουσες γραμμές ΜΜΜ δεν ανταποκρίνονται στις ανάγκες των κατοίκων, 

ειδικά σε ώρες αιχμής, αφήνοντας πολλές περιοχές του Δήμου απομονωμένες. Επιπλέον, οι 

συνδέσεις ανάμεσα στις γειτονιές του Δήμου και τις βασικές υποδομές είναι ανεπαρκείς. 

Δεδομένου ότι η πρόσβαση σε αξιόπιστες, προσιτές και αποτελεσματικές συγκοινωνίες αποτελεί 

βασικό κοινωνικό αγαθό, ενώ η βελτίωση των μεταφορών συμβάλλει στην ενίσχυση της 

κοινωνικής συνοχής και της βιώσιμης κινητικότητας. 

Επειδή η ανάγκη άμεσης παρέμβασης είναι επιτακτική, ώστε να διασφαλιστεί η ισότιμη πρόσβαση 

στις μεταφορικές υποδομές και να διευκολυνθεί η καθημερινότητα των πολιτών. 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ,  

1. Ποια μέτρα σχεδιάζετε να λάβετε για τη βελτίωση της σύνδεσης του Κέντρου Υγείας 

Καλυβίων με τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς; Υπάρχει πρόβλεψη για νέα ή τροποποιημένα 

δρομολόγια που να εξυπηρετούν τις ανάγκες των πολιτών; 

2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για την ενίσχυση της σύνδεσης του Δήμου Σαρωνικού με τον 

Προαστιακό Σταθμό Κορωπίου; Υπάρχει πρόθεση να δημιουργηθούν νέες γραμμές για την 

απρόσκοπτη μεταφορά επιβατών προς και από τον σταθμό; 

3. Προτίθεται η Κυβέρνηση να αυξήσει την πυκνότητα των δρομολογίων εντός του Δήμου 

Σαρωνικού, ειδικά στις ώρες αιχμής, ώστε να καλυφθούν οι αυξανόμενες ανάγκες του 

πληθυσμού για μετακίνηση, ιδίως τους καλοκαιρινούς μήνες; 

4. Υπάρχει συνολικός σχεδιασμός για την αναδιάρθρωση και την ενίσχυση του 

συγκοινωνιακού δικτύου στον Δήμο Σαρωνικού, λαμβάνοντας υπόψη τη γεωγραφική 

κατανομή του πληθυσμού, τις τοπικές ιδιαιτερότητες και τις αυξημένες ανάγκες 

μετακίνησης; 
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